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МОНИТОРИНГ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВАМОНИТОРИНГ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Порядок сообщения
в электронном виде
Банком России принято Указание от
18.05.10 № 2446-У «О внесении изменений
в Положение Банка России от 7 сентября
2007 года № 311-П „О порядке сообще-
ния банком в электронном виде налогово-
му органу об открытии или о закрытии
счёта, об изменении реквизитов счёта“».
Уточнено, как банк в электронном виде со-
общает налоговому органу об открытии
или закрытии счёта плательщика, об из-
менении его реквизитов.
Банк направляет электронное сообщение
через Центр информационных техноло-
гий Банка России (ранее — через Глав-
ный центр информатизации).
Определены особенности отправки сооб-
щения, сформированного филиалом бан-
ка, не имеющим БИК и совершающим рас-
чёты через корреспондентский субсчёт
другого филиала.
Сообщение можно направить в уполно-
моченный налоговый орган через такой
филиал, имеющий БИК. Он должен быть
наделён двумя полномочиями: во-первых,
самостоятельно передавать электронные
сообщения, во-вторых, принимать и на-
правлять информацию, сформированную
филиалом, у которого нет БИК.
В новой редакции изложены форматы
и структура электронных сообщений, кви-
танции о принятии (непринятии) уполномо-
ченным налоговым органом информации
и извещения об ошибках.
Обновлён Справочник кодов причин не-
принятия электронного сообщения. Пере-
смотрена структура наименования транс-
портного файла уполномоченного налого-
вого органа.
Указание вступает в силу по истечении
трёх месяцев после дня его официально-
го опубликования.
Зарегистрировано Минюстом России
7 июля 2010 года.

Уточнения в правила формирования
Справочника БИК
Банком России принято Указание от
01.06.10 № 2456-У «О внесении измене-
ний в Положение Банка России от 6 мая
2003 года № 225-П „О Справочнике банков-
ских идентификационных кодов участников
расчётов, осуществляющих платежи че-
рез расчётную сеть Центрального банка
Российской Федерации (Банка России)“».

Внесены уточнения в правила формиро-
вания Справочника банковских иденти-
фикационных кодов участников расчётов,
осуществляющих платежи через расчёт-
ную сеть Банка России.
Справочник БИК России представляет со-
бой систематизированный перечень участ-
ников расчётов, осуществляющих плате-
жи через расчётную сеть Банка России,
с указанием их банковских идентификаци-
онных кодов, присвоенных Банком Рос-
сии, и других реквизитов.
В соответствии с внесёнными изменени-
ями участниками расчётов являются в том
числе организации, не являющиеся кре-
дитными организациями, корреспондент-
ские счета которых в соответствии с фе-
деральными законами, международными
договорами, а также соглашениями, опре-
деляющими порядок и правила осущест-
вления банковской деятельности на тер-
ритории РФ, открыты в подразделениях
расчётной сети Банка России. Также ус-
тановлено, что внесение информации
о предстоящем исключении кредитной ор-
ганизации (филиала), клиента, не явля-
ющегося кредитной организацией, из со-
става участников системы БЭСП может
осуществляться как по инициативе Банка
России, так и по инициативе кредитной
организации (филиала), клиента, не яв-
ляющегося кредитной организацией.
Зарегистрировано Минюстом России 6 июля
2010 года. Регистрационный № 17710.

Особенности расчётно-кассового
обслуживания
Принято Указание ЦБ РФ № 2449-У, Мин-
фина России № 53н от 27.05.10 «О внесе-
нии изменений в Положение Централь-
ного банка Российской Федерации и Ми-
нистерства финансов Российской Федера-
ции от 13 декабря 2006 года № 298-П/173н
„Об особенностях расчётно-кассового об-
служивания территориальных органов
Федерального казначейства“».
Уточнены особенности расчётно-кассо-
вого обслуживания территориальных ор-
ганов Федерального казначейства.
Внесены изменения в особенности рас-
чётно-кассового обслуживания банками
территориальных органов Федерального
казначейства на основании договоров
банковского счёта, в условиях открытия
бюджетополучателями и финансовыми
органами лицевых счетов в органах Феде-

рального казначейства и порядка оформ-
ления расчётных и кассовых документов,
на основании которых банками осущест-
вляются операции по счетам Федерально-
го казначейства. Уточнения, в частности,
коснулись порядка заполнения платёж-
ных поручений (в том числе платёжных
поручений на перечисление налогов, сбо-
ров и иных платежей в бюджетную систе-
му РФ), плательщиками по которым явля-
ются бюджетополучатели, денежных че-
ков, а также объявлений на взнос налич-
ными. Зарегистрировано Минюстом
России 15 июля 2010 года. Регистраци-
онный № 17844.

Правила выпуска и регистрации
ценных бумаг
ЦБ РФ принято Указание от 02.06.10
№ 2457-У «О внесении изменений в Инст-
рукцию Банка России от 10 марта 2006 го-
да № 128-И „О правилах выпуска и реги-
страции ценных бумаг кредитными орга-
низациями на территории Российской Фе-
дерации“».
Внесены уточнения в правила выпуска и го-
сударственной регистрации акций, облига-
ций и иных эмиссионных ценных бумаг кре-
дитными организациями на территории РФ.
В частности, установлено, что для регист-
рации выпуска ценных бумаг кредитная
организация — эмитент должна предста-
вить в регистрирующий орган в числе про-
чих документов копию платёжного пору-
чения, которой подтверждается факт уп-
латы кредитной организацией — эмитен-
том государственной пошлины, взимаемой
в соответствии с законодательством РФ
о налогах и сборах за государственную ре-
гистрацию выпуска (дополнительного вы-
пуска) ценных бумаг (за исключением го-
сударственной регистрации выпусков (до-
полнительных выпусков) ценных бумаг,
выпускаемых в обращение при увеличе-
нии уставного капитала на величину пере-
оценки основных фондов, производимой
по решению Правительства РФ).
Также уточнено, что для регистрации из-
менений и (или) дополнений в регистраци-
онные документы выпуска в регистриру-
ющий орган кредитная организация —
эмитент должна представить в том числе
копию платёжного поручения, которой
подтверждается факт уплаты кредитной
организацией — эмитентом государствен-
ной пошлины, взимаемой в соответствии
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